

编辑：王伟强  
组版：赵晴

炎 热 夏 日，酷暑难耐。高温虽打消了不少市民出门的念头，但众多商家上门服务却日渐升温，一个电话就可以解决吃喝问题，点鼠标就可等待选购的物品送货上门，甚至是有机蔬菜都可以上门送。



## 盛夏“高温催热‘上门经济’”

### 泰城商家纷纷推出外送服务

文/片 本报实习生 孙静波



### 天气越热 外卖生意越好

“三伏天”带给人们的不仅仅是高温酷暑，它也以最快的速度影响着人们的生活方式。

28日中午，在一幢写字楼里工作的市民岳淑梅，正和同事商量着找哪家餐饮外卖来订餐。“外面太热了，就想躲在可以吹空调的办公室，但又得解决午餐，所以我们就考虑到订外卖。”岳淑梅的同事王强说，公司附近只有两家大型酒店，对于上班族来说实在太昂贵，而订外卖却是一种经济且便利的方式。“价位经济也是一大亮点，几块钱不出门就可以解决吃饭问题，的确是很受上班族的支持。”岳淑梅的同事王娟说。

在虎山路一家写字楼前，乐福快餐外卖员于先生提着满满一大箱盒饭准备进楼送餐。“放在平时，我们店两个员工就完全可以满足送餐需求，现在餐厅又多派了两位员工一起送餐，所以说天气越热我们的生意就越好，而且大多数都是不愿意出门买饭的上班族。”于先生边擦汗边说。

因酷暑导致外卖等上门服务火爆，也是众多外卖餐馆的普遍现象。“我们的订餐标准从8元到50元不等，平时基本上都是订10元的标准餐，但进入夏季后，尤其是“三伏天”期间，业务量提高了40%左右，而且多出来的这些大都是家庭订餐，平时难得一见的50元标准订餐也出现了不少，夏天是外卖市场的重头戏之一。”专门做快餐外卖的同福外卖配送公司经理吴伟说。

28日中午，记者来到时代佳苑附近，看到一家桶装水店的工作人员正往运输车上搬运桶装水。“以前都是供给单位和公司用水，最近一段时间家庭用户一下子来了十几个订单，记得以前一个家庭每周也就一桶水，现在每周送水的情况明显增加了不少。”桶装水店老板王先生说。

高温导致的上门经济，不仅在消费者的饮食方面，也有一些特色上门服务也开始忙个不停。记者从泰山啤酒市场部了解到，泰山啤酒在7月6日也开始推出了啤酒加急送的服务项目，仅需一个电话，新鲜的原浆啤酒便可以送到家，不仅照顾了高温下不愿出门的消费者，又可以消除那些夏季啤酒爱好者们的烦恼。

### 小外送大市场， 商家看好前景改革推新

对于高温影响人们外出就餐等问题，众多商家也早已瞄准商机。近几年，泰城可以提供上门服务的餐饮业就有几十家，如何更好地抢占外卖市场成为众商家考虑的头等问题。记者走访中发现，一些商家早已开始改革推新，将外卖市场做大做强。

“其实泰城的外送市场潜力非常大，以往的一两个厨师和几个外送员也需要进行改革，因为现在提供外送的餐厅已经非常多了。”同福外卖配送公司经理吴伟说，从2008年开始正式进入外卖市场一直到现在，所有的外卖餐饮行业几乎都是同一种套路。“想把外送这种形式做大做强，就得转变经营模式，以前我还有个饭店，后来直接抛弃了饭店专门为外卖为主，而且进驻各大企业和公司餐厅，做到强强联合。”吴伟说。

而对于改革推新的外卖行业，如何更好地让消费者认可，也是多数餐饮行业考虑的问题。

### 需求越来越多， 专业化餐饮外卖是趋势

在如今的泰城餐饮市场上，上门服务经济开始PK传统营销模式，注重便捷、迅速以及人性化服务也是众多商家的目标。

对于这一商机，东方学院宣传中心聂圣军老师谈了他的看法。“市场规律就是这样，有需求就会有市场，新的生活方式、社会现象和文化现象的出现，都将衍生出新的经济现象、消费方式。而上门经济也从各个方面带给我们方便与快捷，这些都是上

“从进货到外送，每一个环节都有监控，而且材料都是从大型超市进货，在源头上保证食物的质量，只有质量上得到认可，才会有更大的市场。”同福外卖配送公司经理吴伟说。还有一些餐饮企业表示，宣传以及服务质量上均要提高。“以前都是餐饮店附近的小区来订餐，后来通过网络以及宣传单，加大宣传力度，毕竟前提是得让消费者知道有这家外卖店才可以。”乐福餐饮工作人于先生说。

新的模式探索可以给餐饮外卖行业带来专业化，同时也是抢占商机的重大条件。文化东路一家小夫妻饭馆老板杨东表示，现在泰城的外卖，普遍都是饭店延伸出来的附加业务，真正谈得上专业做外卖的也仅是极少数，有些外卖店甚至只有一个厨师、一个员工就开始营业。“现在餐饮店已经逐步转向专业做外卖为主了，以专业和质量为保证才能赢得消费者的认可。”杨东说。

门经济不可否认的益处。”聂圣军说。

而对于这种新型化经济模式的建议，聂圣军老师说：“现阶段的外卖模式，多停留在初步探索的阶层上，所以改变传统模式，开拓思维，不被传统束缚，完善的售后服务和品质保证，将成为众多商家值得去思索的问题，将上门服务打造得更为专业，赢得消费者认可，是未来众多商家的发展趋势。”

### 航天精神与企业精神结合

## 泰酒集团 举行“载人航天精神报告会”

本报泰安7月28日讯

(记者 刘慧娟 通讯员

吴修刚 王金山)

28日，泰山酒业集团股份有限公司

举办“载人航天精神报告会”，

公司一千余名干部职工

听取了原中国人民解放军

航天员大队大队长申行运

所作的报告。

据了解，泰山酒业集团

公司在今年年初成为中国航

天事业合作伙伴，泰山五

岳独尊酒成为中国航天唯

一专用庆功酒，泰山特曲成

为中国航天专用白酒，航天

已经成为泰山品牌的象征

和代言人。同时，泰酒集团

将载人航天精神与企业精

神紧密结合起来，用航天员

高度的自律精神、吃苦精

神和奉献精神来打造泰酒企

业文化。另外，公司与中科院

联手，借助航天的高科技

开展科学研究，已经过批准

把酿酒菌种和窖泥由神舟

八号飞船带入太空，以期为

企业发展带来新的突破。

### 联通“沃家庭”AB计划真实惠

## 家庭成员互打电话免费

本报讯 联通“沃家庭”推出固话手机0月租、家庭成员间互打免费、市话长途一个价等优惠，将省钱做到了极致。

泰城市民李倩倩一家三世同堂，父母退休在家，女儿远在大连上学，作为工薪族的她，每花一笔钱都会精打细算。虽然通信资费不断降低，但把全家所有的通信费用加起来也是一笔不小的开支，其中很大一部分花在给女儿打长途了。而“固话、手机0月租”“家庭成员间互打免费”、“手机固话共享时长”、“市话长途一个价”——联通“沃家庭”一问世，就把“省”字做到了极致，彻底解除了李女士的烦恼，深受她的喜爱。

“‘沃家庭’分为AB计划，通过A计划‘宽带+固话+2G手机’、B计划‘宽带+固话+2G手机+3G手机’的捆绑组合模式，为客户提

供亲情沟通的无障碍家庭信息化平台。”泰安联通相关负责人说，为实现“亲情沟通无极限”，他们从谱写“省钱三部曲”开始入手。首先是家庭固话、手机不再收

取月租。以往固话每月都会有18元的月租，手机根据套餐不同，有的也会有月租，而“沃家庭”实现了固话手机0月租的真正惠民，打多少电话花多少钱。

其次是全家人互相拨打免费。通常情况下，家人间的通话占据了话费的很大部分。成为“沃家庭”的成员后，家庭成员间的所有本地通话全部免费，一家几口可以放心互打电话，不用担心浪费钱。月租、家人间通话优惠都有了，最令人头疼的长途话费成为“省钱三部曲”的压轴戏。“不用参加长途优惠包，没有闲时忙时之分，‘沃家庭’计划中的手机拨打长途和市话一个价，每分钟一毛五，没有任何月功能费，这是最省钱的长途套餐了。”泰安联通相关负责人说。

不仅能节省话费，“沃家庭”还能为客户带来交费上的便利。由于“沃家庭”采用合账交费的方式，一次交费可让固话、宽带和手机共享费用，避免了单独交费容易造成交费不及时，最后停机影响正常通信的麻烦。

(高玉洁)

### 迎“八一”文艺演出

## 金山社区艺术团开进泰山长安园

本报讯 7月27日，在“八一”建军节即将到来之际，由泰前街道办事处金山社区和泰山长安园共同主办的纪念建军84周年文艺演出在泰山长安园园区举行。

27日上午，文艺演出在热烈、和谐的气氛中进行，金山社区艺术团40余人精心准备，为大家带来了舞蹈、歌曲、京剧、诗朗诵等文艺节目，奉献了一道精美的文化大餐。女生独唱《万泉河水清又清》、京剧《沙家浜》、《打靶归来》、《闪闪的红星》等节目深受喜爱，现场气氛热烈，高潮迭起。演

出结束后，金山社区群众代表和社区艺术团在军魂园举行敬献花篮仪式，随后艺术团合唱《英雄赞歌》。

据了解，泰山长安园集泰安革命烈士陵园第二墓区于一体，建有军魂园、遗体捐献纪念园和泰山名人纪念园，承担着为广大人民群众服务和安葬革命烈士、革命军人的双重社会职能。

为纪念建军84周年，金山社区选择在泰山长安园园区举行这次文艺演出并向落居的老军人敬献花篮，目的就是重温革命先辈们激情燃烧的峥嵘岁月。

(李诚春)